

/ 统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120 0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com

许继伟在汽车及装备制造企业家早餐会上强调

创优环境 加强协作 延伸链条 加快推动汽车及装备制造全产业链发展

本报讯(全媒体记者张开兴)6月9日上午,滁州 汽车及装备制造企业家早餐会举行, 市委书记许继 伟,市人大常委会主任王图强,市政府党组成员刘茂 松与8位受邀企业家餐叙畅聊,共谋汽车及装备制造 产业发展。许继伟强调,各级各部门要强化全产业链 发展思维,扎实做好政策落实、平台搭建、服务保障等 工作,深入打造"亭满意"营商服务环境,加快推动汽 车及装备制造全产业链发展。同时,产业链各环节要 加强协作,注重协同发展,形成产业集聚效应。

在轻松的氛围中,企业家们直抒胸臆、畅所欲 言。天康集团去年实现销售收入81亿元,明年有望 突破百亿元大关。认真听取了天康集团发展现状及 诉求介绍后,许继伟对其深化产学研合作,以创新求 发展的做法表示肯定。他表示,滁州始终秉持开放 包容的心态,不管是国企还是民企,招商引资企业还 工作,让企业在滁共享资源市场、共享发展机遇。

介绍了企业发展情况后,鲲鹏模具董事长宗海 啸表示,与其类似企业,滁州共有70余家,但行业总 体散、小、无序,没有形成产业集聚效应,建议加强引 导,发挥优势,实现更高质量发展。听取了大家的建 议后,许继伟指出,装备模具制造行业在滁州有很好 的基础,取得了稳步发展,但也存在不少短板。下一 步,要依靠行业自律,发挥好企业主体作用,凝聚共 识,抢抓机遇,实现更好发展。要用好"有形的手", 运用好市场化手段,加强引导,搭建平台,推进政产 学研合作,推动行业规范、健康发展。

全柴、瓦卢瑞克、嘉远、胜华波、永强汽车、盛世 高科……企业家们讲真话、道实情,话发展、献良言、 出实策,许继伟边听边记,现场就人才招引、土地要

素保障、贷款融资等方面问题提出解决办法,并向企 业家们提出殷切希望,希望他们一如既往当好滁州 义务宣传员,宣传滁州、推介滁州,为滁州招商引资

许继伟指出,汽车及装备制造是滁州传统产业, 也是优势产业,更是支柱产业。各地各级要发挥好 政府的牵头作用,发挥好"链长制"的协调和服务功 能,共同规划好产业发展重心、发展方向,推动产业 链各环节协调发展。要发挥好市场的配置作用,更 大程度发挥企业主体作用,做实、延伸、拓展产业链 供应链,推动全产业链健康快速发展。相关部门特 别是为"链长制"服务部门,要切实做好为企业服务 保障工作,及时掌握了解企业用工、用钱、用能等方 面存在的问题,主动作为、靠前服务,营造更好营商 环境,共同推动产业发展再上新台阶。

我市推出城市交通管理便民便企新举措

本报讯(全媒体记者包增光)记 者日前从市交警部门获悉,针对群 众和企业反映较多的货车在城市通 行不便、城镇老旧小区"停车难"问 题,我市推出优化城市货车通行、便 利夜间临时停车两大措施。

市交警部门相关负责人告诉记 者,如果全城24小时禁止货车通行, 在一定程度上就会影响物流运输的 效率。为助力现代流通体系建设, 我市推出进一步便利货车进城通行

据介绍,我市一是优化调整市 区及各县市货车禁区范围,适当缩 小核心禁区范围,允许蓝牌货车(危 险货物运输车、工程运输车除外)在 核心禁区通行,避免主城区禁区设 置过大、车辆限行过广,影响到企业 生产和群众生活。二是在6个县市 推出网上申办货车禁区通行证 (码),进一步为货车(危险货物运输 车、工程运输车除外)车主及驾驶人

另外,随着汽车全面进入家庭, 停车难成为一大"城市病"。滁城老 旧小区配建停车位少,停车难问题 就更加突出。我市正谋划充分利用 老旧小区周边的道路资源,选择道 路较宽、流量较小的支路,允许居民 在夜间、周末、法定假期等基本停车 需求较大的时段临时停车。同时, 也请广大市民按照交通标志标线指 示要求,文明规范停车,共同维护良 好的道路交通环境。

我市区历经三年的全国文明城 市创建,交警部门积极挖掘道路资 源,施划增设路内停车泊位1800余 个。市住建局、重点处等部门通过 老旧小区改造、新建公共停车场,增 加停车泊位供给,极大缓解了停车 供需不足矛盾。近期,市交警部门 经过摸排,拟选定老城区东西大街 等路段,设置为允许夜间停车路 段。下一步,在进一步征求社区、群 众意见后,交警部门将及时设置交 通标志、标线,进行宣传引导。



建设环湖路 保护西涧湖

西涧湖环湖道路整治工程是我市重点工程,旨在加强对西涧湖的保护,确保滁 城居民饮水安全。该项目起终点均设置在世纪大道与滁定路交叉口西,闭合成环 线。于2020年2月28日开工,全长约18.937公里,分A、B、C、D四个路段。A段新建 段为主体工程,长9.718公里,主体及绿化工程已完工并通车。图为6月5日拍摄的 已建成通车的A段环湖路和西涧湖景色。 全媒体记者卢志永 通讯员唐封凯摄

凤阳全面构筑绿色生态屏障

本报讯(王桂林 全媒体记者包 增光)凤阳县以林长制改革和林长制 示范区创建为抓手,大力开展林业增 绿增效行动和"四旁四边四创"绿化 提升行动,高效建立城乡一体化森林 生态系统,全面构筑绿色生态屏障, 城市生态环境得到有效改善。

构建完备的森林生态体系。凤 阳县森林创建成果丰硕,荣获省森 林城市称号,小岗村、大王府村荣获 省特色旅游名村称号,小岗村等4个 村被命名为国家森林乡村称号等。 林业增绿增效,完成道路绿化123公 里。生态修复成效显著,凤凰山、官 塘馒头山、琅琊山矿业等矿区累计 治理投入1.4亿元,生态修复面积

建立发达的森林产业体系。 林业扶贫取得实效,县林长办帮扶 企业和大户购买、销售苗木3.13万 株,销售收入88.3万元。白云山国 有林场 1.12 公里林区道路项目顺 利通过扶贫专项验收,新型经营主 体带动脱贫户土地流转13户、带动 务工39人,聘用脱贫户生态护林员

发展可持续的特色经果林。栽

植大樱桃、黄桃、蓝莓、薄壳山核桃 等经果林2.7万余亩,进一步扩大乌 桕、朴树、三角枫等乡土树种种植面 积增至4500亩,特色经果林面积达 4万亩。依托森林资源优势,结合 "四色"旅游,开展以林果游、桃花节 等为主题的森林旅游业态。全县拥 有林业专业合作社108家,家庭林 (农)场64家,林业大户512个,发展 林下经济21.2万亩。

打造丰富的森林文化体系。森 林文化活动日益丰富,多次组织凤凰 山、中都城遗址公园绿地认管等公益 活动,全民爱护生态、保护森林意识显 著增强。科普宣传力度不断加大,编 辑出版《凤阳古树传奇》等书籍。利用 "植树节""爱鸟周""世界环境日"等生 态节庆日开展全民创森宣传。

目前, 凤阳县林木绿化率 35.79%,建成区绿化覆盖率41.63%, 绿地率39.22%,城市人均公园绿地 面积14.81平方米,森林建设进一步 完善,森林质量效益全面提升。



本报讯 近日,2021年全省第五批重大项目 集中开工动员会琅琊分会场项目开工仪式,在安

徽成君电气年产10万套电器控制系统及电器成 套系统项目现场举行。这次重大项目集中开工 琅琊区项目7个、总投资约8.2亿元,这些项目的 开工建设必将对壮大该区区域经济总量,提升综 合竞争力产生积极影响。

今年以来,琅琊区深入贯彻落实市委、市政府 "新阶段再出发"部署要求,坚持把招商引资作为 第一抓手,把项目建设作为第一支撑,全力扩大有 效投资,持续增强高质量发展动能。1至4月份,全 区实现规上工业总产值24.5亿元,同比增长16%。

加强项目招引。该区围绕构建"双循环"新 发展格局中的产业导向,紧盯长三角等地区产业 转移趋势,瞄准头部企业,千方百计招引产业领 军企业,围绕主导产业发展方向,吸引一批配套 项目落户,壮大产业规模。1至4月份,全区新签 约金春研发中心及非织造综合生产、胜业纺粘热 轧生产线及设备生产、常州银顺汽车零部件等亿 元以上项目12个,完成年度目标任务的48%。强 化项目建设。该区充分发挥四个平台统筹调度 作用,持续加大项目攻坚压力传导,强化项目跟 踪服务问效,保障发展后劲。截至目前,实现省 重点项目完成投资达10.7亿元;区级亿元以上重 点项目开竣工59个,完成计划投资32.7亿元。同 时,琅琊区建立健全服务企业机制,精准摸排企 业在融资、科技、用工、人才、土地等方面要素需 求,通过组织集中或专项要素对接会等形式,搭 建对接平台、畅通信息渠道,帮助企业缓解要素 制约难题。今年以来,累计帮扶21家企业完成注 册、施工许可、消防验收等代办事项80余件,办结 率达到100%。 (叶文英)

域发展注

依托"五个百亿产业",深化"三度"协同 明光跑出"双招双引"新速度

随着一声鸣笛,2021年2月28日,百年老站京沪铁路 明光站迎来了第一列动车停靠,标志着明光实现动车"零 突破";合青高铁明光西站也正在如火如荼地规划建设。 交通优势带来了"动车经济""高铁经济",明光正全面参与 南京都市圈、深度融入长三角一体化发展,全市经济社会 迈向纵深发展的"快车道"。作为安徽东向发展的桥头堡 和主阵地、滁州西部大工业基地的重要发展板块,近年 来,明光"一核两翼多园"平台配套条件日趋完善、"五个 百亿产业"向阳蓬勃发展、"双招双引"奋力实现新突破。 明光,正加快融入新发展格局、释放新工业动能、重燃新发 展希望,以全新的姿态和崭新的面貌奋战2021。

依托"五个百亿产业",跑出招商"新速度"

5月26日上午,2021年全省第五批重大项目集中 开工动员会明光分会场活动,在明光市高端电子信息 产业园三期项目现场举行。本次集中开工项目10个, 总投资22亿元,涉及工业经济、城市建设、基础设施等 领域。针对明光工业经济发展实际,全市上下不遗余 力发挥"跑出去""出去跑""跑项目"的扎实作风,始终 坚持干字当头、实字为先、项目为王,主动出击、全力拼 抢、紧盯产业链"链主"企业,加快培育壮大"五个百亿 产业",强化光伏玻璃、电子信息等重点产业支撑,突出 "招大引强",全力做好"十四五"开局之年的"双招双

个,实现全年任务"提前过半",总投资额达107.3亿元、 项目平均投资达6亿元、新签约10亿元以上项目3个, 以上3项指标均位列8个县(市、区)第一。5月份以来, 明光市新签约亿元以上项目10个,总投资28.7亿元。 近期,总投资15亿元的某央企建材项目和传动科技、环 保新材料等6个亿元以上工业项目将陆续签约,全面形 成"项目滚动发展、压茬推进"的良好势头。产业链集 聚发展,抗冲击抗打压能力在显著增强。

落实"企业吹哨部门报到",服务企业"有温度"

明光市深入贯彻落实习近平总书记在民营企业座 谈会上的重要讲话精神,牢固树立"把企业家当自己 人,为自己人办事就是办自己的事"的理念。尤其是在 疫情持续期间,国内经济社会活动还没有全面放开的 情况下,着重要避免出现产业"断链"、企业"停摆"现 象,以及由此引发的社会矛盾和风险。

近年来,明光市为解决企业诉求、化解风险矛盾,持 续开展"四送一服"活动,全面落实"企业吹哨、部门报到" 帮扶工作机制。明光市企业服务中心依托"皖事通办"平 台,坚持"互联网+项目推进",推出"不见面办理""非接触

式"服务模式,1至5月份为新设立30余家企业帮 办代办营业执照、银行开户、税务登记、项目备案 等事项共80余项。同时,助力传统产业改造升 级,引导传统优势产业向"设备智能化、产线自动 化、工厂无人化"趋势发展,全面提升企业数字化 和智能化水平,推动老企业迸发高质量发展新活 力,全力体现出明光服务"新老企业"的态度和温度。

立足"放管服"改革契机,政务服务"上新度"

面对县域经济发展的激烈竞争,明光市保持持续 发力的干劲和势头,有力推动全市实体经济高质量发 展,创新推进滁州西部大工业基地明光板块建设。明 光政务服务持续为全市实体企业送新发展理念、送支 持政策、送创新项目、送生产要素,开展"进企业门、解 企业困、帮企业忙、促企业进"帮扶行动,有效解决实体 经济发展中面临的突出困难和问题。

明光市持续开展"放管服"改革,全面推行企业开办 线上线下"双轨"服务,进一步"减环节、压材料、降成本、 提效率"。线上"一网通办",依托"皖事通办"平台,持续 优化提升企业开办"一网通办"服务能力;线下"一窗受 理",打造企业开办"一窗式"综合服务窗口,全流程"一 日办结",线上线下无缝对接、协同发力,为持续打造"亭 满意"服务明光品牌、全面完成3.0版"4321""158"年度目 标任务,打造"中国绿色涂料之都"提供完备的政务服务 保障体系,助力明光市打造"长三角地区最佳营商环境 服务城市"。

大力实施高质量发展"一号工程" 比学赶超再掀"双招双引"新热潮

今年以来,明光市新签约亿元以上项目28个,总投 资136亿元,其中,1至4月份,新签约亿元以上项目18